

ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Országgyűlési Hivatal

Irományszám: K 1260

Érkezett: 2015 JAN 09.

Írásbeli kérdés

**Kövér László úrnak**  
az Országgyűlés elnöke

Helyben

*Tisztelt Elnök Úr!*

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 46/1994. (IX.30.) OGY határozat 91. § (1) bekezdése alapján „**Megint rossz lóra tettünk?**” címmel írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani Lázár János miniszter úrhoz.

Tisztelt Miniszter Úr!

A napokban elmélyült rubelválság rávilágított az orosz gazdaság gyengeségére, kiszolgáltatottságára és nyilvánvaló versenyképtelenségére. Bizonyoságot nyert, hogy alacsony hozzáadott értékű termékekkel nem lehet tartósan versenyképes gazdaságot működtetni. Az események igazolják Orbán Viktor helyzetértékelésének téves voltát: amit a kormányfő az orosz gazdaság erejében látott, az legfeljebb délibáb.

Magyarország a paksi hitelszerződéssel továbbra is ehhez az államcsőd szélén imbolygó, agyaglábú óriáshoz kívánja kötni Magyarországot, aminek következménye legfeljebb az lehet, hogy egy esetleges orosz összeomlás minket is magával ránt a mélybe. A paksi hitelszerződés sajnálatos ratifikációja a befejeződéshez közelít, és a szerződés szerint Magyarországnak hamarosan meg kell határoznia a következő költségvetési időszakban lehívandó első kölcsönrészlet összegét.

Mielőtt erre sor kerülne, a magyar közvélemény számára is megnyugtatóan tisztázni kellene, hogy jelenleg az orosz állam képes-e eleget tenni a szerződéses kötelezettségének, azaz képes-e hitelnújtásra.

Az aggodalmakat indokoltta teszi, hogy a rubelválság során a rubel súlyosan gyengült a dollárral és az euróval szemben is. Míg tavaly ilyenkor 1 euró 45 rubel volt, addig most már megjárta a 85-ös csúcst is, beállva egyelőre a 67-es árfolyamra ami még így is 48 százalékos gyengülést jelent.

Amennyiben az orosz állam a költségvetési források helyett például a devizatartalékát kívánja felhasználni a folyósításhoz, nos az is bizonytalan kimenetelű vállalkozás, hiszen idén közel

az ötödével, 100 milliárd dollárral lecsökkent a tartalékok szintje. Egy államcsőd szélén táncoló országnak készülnie kell, hogy elhárítsa a további fenyegetéseket, illetve készen kell állnia, hogy esetleg a tőke mozgások korlátozását kell elrendelnie az árfolyam összeomlásának és a gazdaság kivérzésének elkerülése végett.

A jelenlegi pillanat a lehető legkevésbé alkalmas Oroszország számára egy euróban jegyzett óriáskölcsön nyújtására

Mindezekre tekintettel a magyar kormánynek kötelessége, hogy nyilatkozatot kérjen orosz partnerétől, képes-e Oroszország a hitel folyósítására, vagy a megváltozott körülmények ismeretében a hitelszerződés felbontásáról kell-e inkább tárgyalnunk. A helyzet kétoldalú áttekintése és az orosz partner egyértelmű jognyilatkozata nélkül a magyar kormány részéről indokolatlan a beruházási előkészületek folytatása, amelyért minden politikai és jogi felelősség az Orbán-kormányt terheli.


Ezek alapján a következő kérdésekre várom válaszát:

Meg lett-e határozva, mekkora összegű kölcsönt kíván lehívni 2015-ben a magyar állam és mikor lenne esedékes az első hitelrészlet lehívása?

A magyar kormány meg kíván-e győződni arról képes-e eleget tenni a hitelszerződésből eredő kötelezettségeinek 2015-ben és hajlandó nyilatkozatkérésre kérni az orosz szerződő felet?

Tisztelettel várom válaszát!

Budapest, 2015. január 9.



**Szabó Tímea**  
országgyűlési képviselő